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Ata da 13ª (décima terceira) Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, do 

segundo semestre, realizada no dia 16 de setembro de 

2025. 

Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, a hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema, Estado do Rio de Janeiro, 

assume à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-Presidência o vereador 

Abraão Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira e segunda Secretarias os 

vereadores Guilherme Ferreira Oliveira e Ueverton Siqueira da Silva. Feita a 

verificação de quórum estavam presentes os demais vereadores: Elísia Rangel de 

Freitas, Evanildo Ferreira da Silva, Leandro Franco da Conceição, Paulo Renato 

Teixeira Ribeiro, Pedro Ivo Eccard Ivo, Renata de Carvalho O. Melo, Roberto Cotta 

Ramalho dos Santos e Welington Estevão da Silva. Deixando de comparecer o 

vereador Jorge Luiz Santana Corrêa, com justificativa por motivos particulares. 

Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, houve aprovação das 

duas atas anteriores e solicitou a leitura do expediente do dia que consta do seguinte: 

Projeto nº 052/2025 da vereadora Dra. Renata - Dispõe sobre a concessão da "Medalha 

de Honra Professora Carmem Regina Ferreira de Oliveira" à Ilma. Sra. Nilzelene 

Pinheiro Oliveira. Indicação nº 235/2025 do vereador Evanildo - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado a construção de uma guarita no ponto de ônibus na 

avenida um (01) com a RJ 118. No bairro de Jaconé - Saquarema - RJ. Indicações do 

vereador Pedro Ivo:  Indicação nº 1188/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido 

que seja providenciada a reforma e ampliação do Posto de Saúde do Bairro Rio Seco. 

Indicação nº 1189/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja buscado um 

convênio com o governo do Estado para limpeza e manutenção dos acostamentos da 

Rodovia Amaral Peixoto (RJ106), no perímetro urbano de Saquarema (Serra do Mato 

Grosso até Limite com Araruama).  Indicação nº 1238/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, no sentido que seja providenciada a criação de uma Casa do Autista, atrás da 

escola Jurandir da Silva Melo, no bairro de Basiléa. Indicações do vereador Odinei 

Garcia:   Indicação nº 1217/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, seja instalado 

um Centro Dia do Idoso, no bairro de Itaúna.  Indicação nº 1218/2025 - Indica a Exmª. 

Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado asfaltamento, esgoto e iluminação com lâmpadas de led para a Rua dos 

Marrecos, no bairro da Água Branca, Bacaxá.  Indicação nº 1345/2025 - Indico a Exmª. 
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Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a secretaria competente, que seja 

providenciado saneamento básico, manilhamento para águas pluviais e asfaltamento 

para a rua Praia de Santana, no bairro de Vilatur. Indicações do vereador Roberto 

Ramalho:    Indicação nº 1246/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, junto à Subsecretaria de Inclusão, a criação do Dia da Inclusão nas 

Escolas com a realização de brincadeiras acessíveis, oficinas de pintura, gincanas e 

atividades integradas entre alunos da inclusão e com a participação de seus familiares.   

Indicação nº 1248/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à 

secretaria competente, a inclusão do curso de Língua Brasileira de Sinais (Libras) no 

âmbito do Programa Escola Viva, voltado aos alunos da rede pública municipal de 

ensino. Indicação nº 1251/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, 

junto à secretaria competente, a criação do Programa Municipal de Autoescola 

Profissional Gratuita – PMAPG, com o objetivo de assegurar o acesso universal e 

gratuito à formação e qualificação de condutores profissionais, promovendo a inclusão 

social, a valorização da mão de obra, a segurança no trânsito e o desenvolvimento 

econômico local. Indicações do vereador Welington:  Indicação nº 1261/2025 - Indico 

Exmª. Srª. Prefeita, junto com a Secretaria responsável, no sentido que sejam instalados 

faixas elevadas, radares, tachões refletivos, placas de velocidade ou implementar mão 

única de acordo com os estudos e avaliações por meio do Engenheiro de Trânsito 

referente a Avenida Salgado Filho no município de Saquarema. Indicação nº 

1270/2025 - Indico Exmª. Srª. Prefeita, junto com a Secretaria de Esporte, Lazer e 

Turismo, no sentido que seja fomentado o Projeto Bandeira Azul na Prainha que está 

situado no 1° Distrito, Saquarema.   Indicação nº 1402/2025 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita, junto a Secretaria responsável, no sentido que seja providenciado asfalto e 

drenagem da Rua A no bairro Bonsucesso no Município de Saquarema. Indicações da 

vereadora Elísia Rangel:   Indicação nº 1585/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, 

juntamente com a secretaria competente, no sentido de que seja analisada a 

possibilidade da criação de uma subvenção social para realização de eventos uma vez 

ao ano, das instituições religiosas formalmente constituídas no município de 

Saquarema.  Indicação nº 1586/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita juntamente com a 

Secretaria Municipal competente no sentido de que seja providenciada a Criação de 

um Projeto Social de Formatura para os alunos formandos do Programa Couni.   

Indicação nº 1587/2025 - Indica a Exma. Sra Prefeita, no sentido de que seja analisada 

a possibilidade de conceder aos beneficiários do Cartão Moeda Social Saquá, o 

pagamento em dobro no mês de dezembro. Indicações do vereador Ueverton Siqueira:  
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Indicação nº 1580/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita junto a secretaria competente, 

obras de drenagem, implantação de rede de saneamento básico e pavimentação 

asfáltica na Rua 01, Loteamento Moinho de Ouro, Bairro Bonsucesso.  Indicação nº 

1623/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria responsável a execução de 

obras de pavimentação asfáltica, drenagem e saneamento básico na Rua dos Ypês, 

localizada no bairro Bonsucesso.  Indicação nº 1662/2025 - Indico a Exma. Sra. 

Prefeita, junto a Secretaria competente a revisão da política de salários dos Auxiliares 

de Educação e PAEDs, considerando as inúmeras manifestações recebidas quanto à 

defasagem salarial e à ausência de reajustes proporcionais ao aumento do custo de vida. 

Indicações do vereador Paulo Renato: Indicações do vereador Paulo Renato nº 

1614/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto ao órgão 

competente, a substituição de um poste de energia elétrica, que se encontra em 

condições precárias na rua Dolivaes Antunes Pinheiro, na direção do número 155, no 

bairro Coqueiral, Saquarema.   Indicação nº 1674/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado junto ao órgão competente a construção de guarita ônibus com 

cobertura em frente ao cemitério de Sampaio Correa, em Sampaio Correa. Indicação 

1675/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto ao órgão 

competente, a realização de obras de limpeza geral, podar árvores, acertar a colocação 

do piso e colocar uns bancos, na praça que fica localizada na rua Santa Brígida em 

frente ao número 51, no bairro Porto Novo em Saquarema. Indicações do vereador 

Abraão Ribeiro: . Indicação nº 1620/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

disponibilizado um local público para que seja realizada a venda do pescado local, 

principalmente em datas especiais como: Semana Santa.   Indicação nº 1680/2025 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado um redutor de velocidade na rua 

Sabino Lopes Coutinho, próximo ao nº 75, no bairro da Mombaça.   Indicação nº 

1681/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita que seja feito a pavimentação asfáltica na 

Rua Astro Rei, no Bairro do Leigo. Indicações da vereadora Renata de Carvalho:  

Indicação nº 1770/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido de que seja providenciada iluminação, botão de 

emergência e câmeras de segurança nos pontos de ônibus.  Indicação nº 1772/2025 - 

Indico a Exma. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que 

sejam adotadas as providências necessárias para disponibilização de mediadores 

capacitados para o acompanhamento de cada aluno incluso na rede de ensino do 

município, seja ela pública ou privada. Indicações do vereador Guilherme Ferreira:  

Indicação nº 1785/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto 
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à Secretaria competente, a implementação de um quebra-molas na rua Alcides Ferreira 

da Silva na altura do número 3516, no bairro do Boqueirão.  Indicação nº 1786/2025 - 

Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto à Secretaria competente, 

os serviços de drenagem e limpeza do valão situado na rua C, no bairro de Itaúna.  

Indicação nº 1787/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto 

à Secretaria competente, os serviços de drenagem e asfaltamento da Rua D, no bairro 

de Itaúna. Indicações do vereador Jorge Tola: Indicação nº 1836/2025 - Indico à Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a secretaria competente, a ampliação do trevo 

rotatório para caminhões e ônibus, em direção à Rua Latino Melo, na altura do Posto 

Ipiranga (antigo Posto Texaco), em Saquarema/RJ.  Indicação nº 1838/2025 - Indico à 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a secretaria competente, o patrolamento 

da Rua Joaquim Alexandrino, no bairro Madressilva, Saquarema. Indicação nº 

1862/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria Competente, para que 

verifique a possibilidade realizar a instalação de redutores de velocidade na rua Alcidea 

Silveira da Silva, no bairro Alvorada. Após a leitura acima, o Sr. Presidente liberou o 

uso da tribuna. Primeiramente, fez uso da tribuna a vereadora Elísia Rangel. Ao iniciar, 

disse querer reforçar a sua indicação para incluir no orçamento do próximo ano, no 

âmbito do PPA, um projeto social para financiar a formatura dos primeiros alunos do 

programa Conexão Universitária, a ser realizada no Centro de Eventos de nossa cidade, 

onde tem capacidade para cerca de 2.000 pessoas. Também reiterou a solicitação de 

pagamento em dobro do cartão Moeda Saquá no mês de dezembro, projeto iniciado no 

governo da ex-prefeita Manuela, que já deve estar previsto no orçamento. Por fim, 

destacou seu projeto de lei, em primeira votação, que regulamenta o uso de focinheira, 

guia e coleira em cães considerados perigosos, visando prevenir acidentes, 

especialmente no período de férias e verão. Pediu o apoio dos vereadores para a 

aprovação da mencionada lei. Seguidamente, em breves palavras, fez uso da tribuna o 

vereador Leandro Franco, informando que na data de ontem, participou da inauguração 

do posto de saúde no bairro Madre Silva, e parabenizou a prefeita Lucimar pela 

excelente obra entregue à população. Destacou ainda. a indicação que solicita a 

aquisição de bicicletas elétricas para os mais de 130 agentes comunitários de saúde do 

município, facilitando seu deslocamento e reduzindo custos. Dizendo esperar que a 

prefeita atenda o seu pedido. Dando seguimento aos trabalhos, fez uso da palavra o 

vereador Guilherme. Parabenizou o vereador Leandro Franco pela indicação das 

bicicletas elétricas, uma ideia discutida em Brasília que será de grande valia para os 

agentes comunitários e para a população. Frisou que ontem, participou da inauguração 



       

 

Rua: Coronel Madureira, 77 – Centro – Saquarema – RJ. 

CEP: 28.990.000   - www.camarasaquarema.gv.br 

                                    PPPOOODDDEEERRR   LLLEEEGGGIIISSSLLLAAATTTIIIVVVOOO   
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Setor Comunicação/Cerimonial 

do posto de saúde no bairro Madre Silva, o primeiro de quatro a serem entregues 

(seguem Boqueirão, Guarani e Verde Vale). Parabenizou a prefeita Lucimar por 

cumprir esse compromisso de campanha com dedicação e competência, desmentindo 

críticas sobre sua capacidade de gestão. Aproveitando a oportunidade, fez um apelo 

aos profissionais da saúde, desde porteiros até médicos, para que atendam os pacientes 

com humanização, tratando-os com o mesmo carinho que teriam com seus familiares. 

Apesar de pesquisas indicarem a boa avaliação da saúde no município, refrisou que 

ainda eles vereadores ouvem reclamações pontuais, porém que seus objetivos é 

melhorar cada vez mais o atendimento. Por fim, reflexionou sobre a polarização 

política no país, que não beneficia a população. Pedindo que, nas eleições do próximo 

ano, os cidadãos votem com consciência, priorizando quem realmente trabalha pelo 

bem do Brasil. Logo depois, fez uso da tribuna o vereador Pedro Ivo. Inicialmente, 

manifestou sua solidariedade à família do senhor Oziel Culto Correia, vítima de um 

acidente fatal ontem na RJ-118, entre Sampaio Corrêa e Jaconé, enquanto voltava do 

trabalho de bicicleta. Reforçou a indicação do vereador Vanildo para a manutenção da 

ciclovia dessa rodovia, que está em más condições, contribuindo para o acidente. 

Solicitou à Secretaria de Serviços Públicos que realize a limpeza e manutenção da 

ciclovia, já que o Estado não cumpre essa responsabilidade. Também reiterou a 

indicação para a criação de um posto avançado do Corpo de Bombeiros em Sampaio 

Corrêa ou Jaconé, pois, segundo ele, a vítima demorou 30 minutos para ser socorrida, 

o que pode ter contribuído para o desfecho trágico. Aproveitou para agradecer ao 

enfermeiro Rafael Tuzzi e ao Dr. Taranto pelo atendimento humanizado prestado a seu 

filho ontem, no hospital Porphirio Nunes. Por fim, destacou sua indicação para a 

reforma e ampliação do posto de saúde do bairro Rio Seco, que, embora bem cuidado, 

não tem estrutura suficiente para atender à demanda. Disse esperar que a prefeita e o 

secretário de Saúde, Dr. João, atendam a esse pedido. O vereador Roberto Ramalho em 

seu discurso parabenizou o vereador Leandro Franco pela indicação das bicicletas 

elétricas e o vereador Pedro Ivo pela indicação do posto de bombeiros. Sobre a 

segurança pública, esclareceu que às polícias Civil, Militar e Guarda Civil, trabalham 

com profissionalismo, independentemente de governos. Pois que, quando há 

investimento e planejamento, os resultados são melhores. Abordou também a questão 

das pessoas em situação de rua, muitas presas ao vício do álcool ou drogas, como o 

crack, especialmente, em Bacaxá e no Centro. Informou q a Secretaria de 

Desenvolvimento Social realizou uma ação pontual bem-sucedida, mas é necessário 

um trabalho contínuo, com orçamento específico, para dar destino a essas pessoas, 
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muitas das quais não são de Saquarema. Relatou um caso em que, em duas horas, 

conseguiram localizar a família de duas pessoas desaparecidas, restaurando sua 

dignidade. Portanto, Propôs a criação de equipes permanentes para abordar essa 

questão, que também afeta a imagem turística da cidade. Encerrando, disse que a 

Polícia Civil está à disposição para colaborar. E destacou a ações assistencialistas, 

como alimentação noturna, que pode prolongar o problema se não for acompanhada de 

soluções estruturais. Em seguida, fez uso da tribuna o vereador Abraão Ribeiro. Ao 

iniciar saudou a presença de Luizão das Flores e do presidente do PT local. Parabenizou 

a prefeita Lucimar pela reforma da Praça dos Pescadores, uma demanda antiga de 

vários vereadores. Destacou sua indicação para disponibilizar um espaço público para 

à venda de pescado, especialmente, na Semana Santa, beneficiando os pescadores 

artesanais. Reafirmou a necessidade de separar às Secretarias de Agricultura e Pesca 

para melhor atender os pescadores, trazendo recursos específicos. Também reiterou a 

cobrança ao secretário Wellington Magalhães sobre a apreensão de cavalos soltos, 

dizendo ser uma questão recorrente que causa acidentes em Jaconé, Sampaio Corrêa e 

outros bairros. Por fim, informou que, junto aos vereadores Leandro Franco e Ueverton 

(Heber), buscaram com o Detran a realização do programa Detran Presente em 

Saquarema, para serviços como emissão de documentos. Estamos aguardando a 

definição de data e local, conclui. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da 

tribuna, o Sr. Presidente passou diretamente para a Ordem do Dia, tendo sido aprovados 

o seguinte:  em única discussão e votação com 11 (onze) votos o Projeto de Resolução 

nº 052/25 da vereadora Renata. Aprovados com 11(onze) votos favoráveis em primeira 

discussão e votação acompanhados dos pareceres favoráveis das comissões 

competentes os Projetos: Projeto de Lei nº 030/2025 - Elísia Rangel - Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da focinheira, da guia e da coleira em cães considerados perigosos que 

passeiam pelos parques, praças e vias públicas do município de saquarema e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 112/2025 - Abraão - "institui o dia da indústria no 

âmbito do município de saquarema". Projeto de Lei nº 113/2025 - Abraão “institui o 

dia municipal do pescador no âmbito do município de saquarema". Projeto de Lei nº 

142/2025 – Renata Carvalho - Institui o "Dia do Johrei" no calendário oficial do 

município de Saquarema e dá outras providências. Aprovados em segunda discussão e 

votação, com 11 (onze) votos os Projetos: Projeto de Lei nº 154/2024 - Dispõe sobre a 

denominação da Rua dos Jardins, no bairro Bicuíba - Saquarema - RJ. Projeto de Lei 

nº 022/2025 - dispõe sobre a denominação de rua dos Bougainvilles, loteamento 

Village de Itaúna, no bairro do guarani – Saquarema- RJ. Projeto de Lei nº 062/2025 - 
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Dispõe sobre denominação da Rua Almir da Silva Bueno, no Loteamento Borda do 

Campo, no bairro Basiléa, Saquarema. Nada mais havendo para tratar, o Sr. Presidente 

deu por encerrada a Presente sessão, convocando os demais vereadores(as) para se 

reunirem na próxima quinta-feira, dia 18 do corrente mês e ano. Para constar, lavrei a 

presente ata que assino: _________, Selma Rodrigues Moreira. 

Odinei Garcia Ramos  
 Presidente 

Abraão Ribeiro do Nascimento 
 Vice-Presidente 

Guilherme Ferreira de Oliveira 
 Primeiro Secretário  

Ueverton Siqueira da Silva 
 Segundo Secretário 

 


